

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 28 szám.

S z o m b a t

Debrecen, 1939. február 4

Katonai összetűzés és ostromállapot Huszton

Az ukrán milicisták megtámadták a cseh katonaságot, mely azonban hosszú harc után leverte a felkelést

Volosin kormánya és a prágai kormány között felmerült súlyos ellentét a tegnapi napon véres összeütközésben robbant ki. Mint ismeretes a prágai kormány Prehala tábornokot a cseh hadsereg egyik parancsnokát azzal a megbízással küldte a Ruszin földre, hogy ott foglaljon helyet a Volosin kormányban. Ez a körülményes még egyéb sérelmek is végsőkig feszítették a viszonyt Prága és Huszt között.

Volosinék Prehala kiküldetésekor tiltakozásukat jelentették be a prágai kormánynál, mely azonban ezt figyelemre sem méltatta és

a cseh táborok erős katonai készültséggel bevonult Ruszinszkóba ahol megkezdte működését. A prágai kormány semmiféle felszólásra sem volt hajlandó Prehalát hívni és a helyzet a tábornok és a Volosin kormány között veszedelmessé kezdett fajulni.

Néhány nappal ezelőtt Prehala tábornok további utasítások és tanácskozások végett Prágába utazott és a tegnapi napon indult vissza Ruszinszkó fővárosába Husztra. A Volosin féle milícia a tábornokot tüntetéssel várta, melynek során szabályos katonai ütközetek folytak le Huszt környékén.

A harcokról a beérkezt jeletések röviden a következőképen számolnak be:

Prehala tábornok Husztra való megérkezése alkalmából rendszert tüntetések alkalmából véres összetűzések játszódtak le a cseh katonák és az ukrán milícia között. Az összecsapások, melyek Huszt környékén folytak le, egyelőre beláthatatlan helyzetet teremtettek. A cseh katonaság gépfegyverrel, golyószóróval, gyalogsági ágyúkkal támadt a fegyverkezett miliciásokra, akik szívósan és elszántan védekeztek. Tegnap egész nap folytak az ütközetek

és a halottak száma egyelőre megállapíthatatlan. A cseh katonaságnak csak estére sikerült az állandóan támadó milicistákat leverni és lefegyverezni, miután már a gépfegyveres páncélgépkocsikat is harcra vetették.

A csehek négy milicista kaszárnyát lefegyvereztek és kiürítettek a felkelőket pedig jórészt foglyu, ejtettek.

Prehala tábornok kihirdette az ostromállapotot Husztra és környékére, majd további utasítások végett a prágai kormányhoz fordult.

Megsemmisítő fölénnyel győzött báró Vay László a nagybajomi kerületben

A biharnagybajomi választókerületben tegnap esütörtökön folyt le a képviselőválasztás. Mint ismeretes három jelölt: báró Vay László kormánypárti, Csuka Lajos nyilas kereszties és Albrecht Ferenc a Független Kisgazdapárt jelöltje indult a választáson. Mint az előre látható volt a választás a kormány párt fölényes győzelmét hozta.

Reggel nyolc órától, délután hat órától folyt a szavazás, melynek lezárásával a szavazatszedő bizottság elnöke összeszámolva a leadott szavazatokat, kihirdette az eredményt. Leadatott összesen 8159 érvényes szavazat és ebből 5964 Vay báróra, 1377, Csuka Lajosra, 818 Albrecht Ferencre esett.

A biharnagybajomi választó ke-

rület országgyűlési képviselője tehát báró Vay László lett.

Báró Vay László miniszterelnök ségi államtitkár éveken át volt Debrecen és Hajdávámegye főispánja és mint ilyen sok barátot és jóismerőst szerzett magának. A népszerű államtitkár fölényes győzelme alkalmával sokan felkesték jókívánságaikkal.

Gyanus körülmények között meghalt egy idős ember

Sitéri László 74 éves hajdunánási lakos földműves tegnap a lakásán meghalt. A halottkémi vizsgálat alkalmával az orvos az idős férfi holttestén a fej jobb oldalán a halántékon véres duzzanatot talált.

Az orvos az esetről jelentést tett a csendőrségnek, ahol megindították a nyomozást. A csendőrség kihallgatta az idős ember hozzátartozóit, akik azt adták elő, hogy Siteri László, amikor előző este hazament elesett és a kályha sarkába belevágta a fejét. Ettől keletkezett a daganat.

Tekintettel arra, hogy ez a magyarázat nem eléggé világos és

azt sem lehet megállapítani, hogy a sérülés valóban az esés következtében keletkezett, a csendőrség jelentést tett a debreceni ügyészségnek. Az ügyészség a rejtélyes eset tisztázása érdekében indítványozta a vizsgálóbírósnak a boncolást.

Zsögöd Jenő központi vizsgálóbíró elrendelte a boncolást, amelynek hivatása, hogy megállapítsa a halál okát és azt, hogy Siteri László halántékán talált sérülés valóban atlól származik e, hogy elesve fejét a kályhába vágta.

Fiatal gyermek rejtélyes halála

A vámospécsi csendőrség telefononon értesítette tegnap a debreceni ügyészséget arról, hogy a községben Kötélverő László ottani lakos február elsején délután hirtelen rosszul lett s mire megérkezett erős kínok között kiszenvedett. Mitrovics Gyula községi orvos megvizsgálta a gyermek hulláját s az volt a véleménye, hogy a halál mérgezés okozta. Jelentést tett az esetről a csendőrségnek amely nyomban bevezette az ügyben a vizsgálatot.

A debreceni ügyészség a jelentés vétele után indítványozta a vizsgálóbírósnak a boncolás és a vizsgálat elrendelését, amit Zsögöd Jenő a központi vizsgálóbírósnak vezetője el is rendelt. A vizsgálóbíró a törvényszéki orvosszakértőkkel ma délután fog kiutazni Vámospécsre a boncolás foganatosítására. A megajándék boncolás fogja tisztázni, hogy Kötélverő László halálát mi okozta.

Valószínű, hogy a fiatal gyermek tévedésből valami mérgező anyagú ételmiszert evett és az okozta hirtelen halálát.



Az albán királyi házban örövendetes családi eseményre készülnek, Geraldine királyné az udvari orvosok megállapítása szerint április havában királyi gyermekkel ajándékozza meg Albániát. Az örövendetes hirt Koti miniszterelnök kedden jelentette be az albán képviselőház előtt,

Benes volt csehszlovák köztársasági elnök csütörtökön az Egyesült Államokban utazott előadói körútra. A volt elnök a demokratikus intézményekről tart előadásokat és 4-5 hónapig marad Amerikában.

Csütörtökön ünnepték meg Rómában fasiszta milícia megalakításának 15 éves évfordulóját. Husz-eser milicista gyülekezett a Palazzo Venezia előtti téren. Itt a Duce kiosztotta a kitüntéseket a kelet afrikai harcokban résztvevő légionáriusok között, majd utána a milicisták elénekelték a fasiszta himnusz és díszmeasben vonultak el a Duce előtt.

Amerikai híradás szerint az Ontario állambeli Wallaceburg város közlekedési szabályrendelete szerint a város utcáin hajtott vezetett, vagy lovagolt állatok farkára pirosfényű jelzőlámpát kell akasztani. Érdekes volna tudni, hogy ezek után nem kell-e külön jelzőkürtöt és lökhárítót is felszerelni az állatokra.

Hirdetmény
Értesíti a városi elsőfoku közigazgatási hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a Földművelésügyi Miniszter 86.165-1938. VIII. A. 1. sz. rendeletével a város egész területére elrendelte a gazdaságokban fizethető legkisebb munkabérek megállapítását.

A munkabért megállapító bizottság ennek folytán f. évi január hó 11-től március hó 1-ig terjedő időben a város területén fekvő gazdaságokban alkalmazott munkabért az alábbi részletezés szerint állapította meg:

Saját élelmezés mellett alkalmazás esetén:
Felnőtt férfimunkás részére 1,50 P
női " " " " 1,20 "
16 éven aluli " " " " -80 "
Munkaadó által nyújtott élelmezés mellett alkalmazás esetén:
Felnőtt férfimunkás részére 1,00 P
női " " " " 0,80 "
16 éven aluli " " " " 0,50 "
Közigazgatási hatóság.

VIGSZINHAZ MOZGO

A 2 millió dolláros filmesoda:

Új világ hajnalán

Alexander's Ragtime Band

Irving Berlin 29 remek slágere!
Főszereplők: Alice Fay Tyrone Power, Don Aneche.

Bemutató ma!
Előadások délután: 5, 7, 9 óra.

Európa legmodernebb hadserege lesz rövidesen a magyar hadsereg

A honvédelmi törvényjavaslat tárgyalása során nemesak Bartha Károly honvédelmi miniszter, hanem kivétel nélkül minden szónok hangsúlyozta, hadseregünk modernizálásának szükségességét. Annakidején, amikor tavaly márciusban Darányi Kálmán akkori miniszterelnök győri beszédében bejelentette az egymilliárdos programot, a hadsereg fejlesztésére fordítandó hatszázmillió pengő szükségességét szintén honvédségünk modernizálásával indokolta.

A trianoni tilalmak alól felszabadult honvédséget valóban a világ legmodernebb hadseregévé kell tenni és Magyarország bizonyos tekintetben még előnyben is van a többi ország fölött, mert nem terhelik elvult fegyverek hanem mindigárt mindenből a legjobbat és a legújabbat rendelheti meg.

A háború óta eltelt husz esztendő alatt a különböző országok hadiiparai mindent elkövettek, hogy előnyükre hasznosítsák az új találmányokat.

Az a tapasztalat, hogy a hosszú háború minden benne résztvevő

állam egész gazdasági életét alapjában támadja meg. Ugyhogy a hosszú háborúnak csak leggyőzöttjei lehetnek és győztese nem: Arra a törekvése vezetett, hogy a háborút meg kell rövidíteni és a végső döntést meg kell gyorsítani.

Ez a törekvés azután a haditechnika fejlődésében jutott kifejezésre. A gyorsaság és a minél megsemmisítőbb hatás a főcél és ennek elérésére három irányzat érvényesül különösképpen a repülés, a mechanizálás és a motorizálás.

A repülőgép teljesen forradalmasította a régi harcászati elveket.

A mechanizálás vastag páncél mögött viszi előre a fegyvereket, hogy az ellenség elhárító tüze ellen vérteljeze a támadást,

A motorizálás a gyenge emberi erőt és a lassu lövontatást megsokszorozza és meggyorsítja, amivel időt és távolságot takarítanak meg.

A hadseregek modernizálása azt jelenti, hogy ki kell cserélni a régmódi páncélok és ágyukat, hogy helyette gyorstűzelő tüzesszerek

álljanak rendelkezésre: golyószórók, géppuskák, géppágyuk. A modern vegyészet minden vívmányát felhasználja a harcászat, a gázok és a gázvédelmi eszközök beszerzésénél. Az összeköttetést a távirón és a telefonon kívül ma már elsősorban a könnyű, hordozható tábori rádióeszközök tartják fenn.

A magyar honvédség modernizálása új tüzefegyverekkel és egyéb harcászati eszközökkel ellátott gyalogságot és lovasságot, gyorstűzelő ágyúkkal és tarackokkal felszerelt tüzérséget, a technika modern lehetőségei fölött rendelkező műszaki csapatokat, páncélos alakulatokat, repülő dandárokat, vegyi harc zászlóaljokat, gyors folyami erőket, légvédelmi útegeket, rádiós alakulatokat és motorizált csapatokat jelent.

Most elfogadott új honvédelmi törvényünk lehetővé teszi minden szükséges felszerelés beszerzését és így a magyar honvédség Európa legmodernebb hadserege lesz a törvény végrehajtása után.

Bajtársi disztáborozás

A bölcsészettanhallgatók Árpád Bajtársi Egyesülete február 5-én, vasárnap este tartja szokásos farsangi disztáborozását az Arany Bika-szálló Boesky- és Üvegtermében. A nagyszámu, lelkes rendezőgárda már hetek óta teljes

erővel fáradozik, hogy az eddigi nagyszerű, bölcsészbalok meghitt, meleg hangulatát nemcsak visszaidézze, hanem még fokozza is.

A bálroda szerdán nyílt meg, Asztalfoglalások és meghívóigénylések itt jelenthetők be.

Földreform céljaira 35000 hold földet juttat Esterházy herceg

Agrárkörökben híre terjedt, hogy hogy Esterházy herceg jelentős földterületet ajánlott föld délnyugat magyarországi birtokaiból a földreform céljaira. Nem lehetett eddig még ellenőrizni, hogy mennyi igaz ezekből, a hírekből, állítólag 35 ezer

holdról lenne szó.

Hir szerint az a feltétele ennek a felajánlásnak, hogy elsősorban a hercegi uradalom cselédsége jusson aelosztandó földekből kisbirtokokhoz.

A gazdavédelem kérdése a vidéki bankok értekezletén

Február 6 án teljes ülést tart a TEBE vidéki osztálya. Az értekezletet nagy vita előzi meg ami érthető, mert igen fontos napirendi pontok szerepelnek tárgysorozaton. Így egyik legfontosabb pontja az értekezletnek a gazdavédelem

kérdése, amelynek feloldására a TEBE vidéki osztályának teljes ülésén különböző javaslatokat terjesztenek majd elő. Napirenden szerepel még a földreform ügye, ugyancsak a felvidéki pénzügyi kérdéseket is tárgyalják.

Bérbeadási hirdetmény

A város tulajdonát képező Tisza balpartján lévő „Dorogmai fűzes” elnevezésű cca 23 k. hold területű ingatlan 1939 évi márc. hó 1-től 1942 évi febr. hó végéig ter-

jedő időre, vagyis 3 évre árverésen fog haszonbérbeadásra kerülni. Ugyancsak haszonbérbeadásra kerül az „Epreskerti csapszék és hozzátartozó 1408.85 n. öl területű városi ingatlan 1939 évi jan. hó 1 től az 1942 évi dec. hó 31 ig terjedő 3 évi időtartamra.

A bérbeadó árverés 1939 évi febr. hó 8-án d. e. 9 órakor a Vá-

rosbáza tanácstermében lesz megtartva.

Árverelni szándékozik a kikialtási ár 10 %-át az árverés megkezdése előtt a házipénztárnál letétbe helyezni tartoznak és az erről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni kötelesek.

Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál (Városháza félelelet) megtekinthetők és ugyan ott nyerhető minden féle felvilágosítás is. Polgármester.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1939. évi j.l. negyedére esedékes együttesen kezelt közadó tartozását 1939. évi február hó 15. napjáig fizesse, A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a városi adópenztárnál, vagy pedig a 31713 számú postatakarékpenztári befizetési lap útján eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal behajtási eljárását indít.



Szombaton—vasárnap

Mal lányok

Főszereplők:
Pataky Jenő, Dajka Margit, Szepes Lia, Kun Magda, Gyergyai.

Kisérő műsor:

Híradók

Előadások kezdete 5, 7, 9 órakor.
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor,

A jövőben csak a Városi Takarékpénztár foglalkozhatik zálogkölcson üzletekkel

A Pénzügyi Központ elhatározta, hogy a városban működő zálogkölcsonok lebonyolításával foglalkozó pénztárakat működését korlátozni fogja. A Városi Takarékpénztár és Hitelintézet r. t.-on és a Hunyadi utcán lévő Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölcson r. t.-on kívül még néhány jelentéktelen intézet is foglalkozott zálogkölcson

zással.

A legújabb elgondolás szerint ezeknek a kisebb üzleteknek működését revizitó alá veszik a piac racionalizálása szempontjából és a kölcsönüzletek engedélyeit összevonják. Ezek szerint csak a Városi Takarékpénztár foglalkozhatik a jövőben zálogkölcson fojyosításával.

Ujabb százezer mázsás buzaszállítás Svájcba

Mult héten sikerült újabb svájci buzakivitelre megállapodunk. Budapestre járt a svájci delegáció és többek között újabb buzavásárlásügyében is tárgyalt. A megbeszélések eredménye újabb százezer métermázsás buza kivitele. A részletes szállítási és

átvételi feltételek még nem ismeretesek, de ezek valószínűleg a legutóbbi egyezményhez hasonló alapon kötötték le. Szakmai körökben úgy tudják hogy csak márciusban kerül sor az újabb buzakivitelre a már régebben lekött 200 ezer mázsával együtt.

A kertészeti üzemek alkalmazottait be kell jelenteni az ÖZJ-ba

A kertészeti üzem tulajdonosok figyelmét felhívja a városi elsőfokú közigazgatási hatóság arra, hogy a kertészeti üzemben alkalmazott munkavállalók egyes csoportjainak társadalombiztosítási kötelezettsége tekintetében a Földmivelségi Miniszter Ur 87.500—1938. sz. rendeletével a következőket rendelte: 1. A kertészeti (gyümölcs virág zöldség) termékek értékesítés céljából való termelésével foglalkozó üzemeken alkalmazott munkavállalók balesetbiztosításra vonatkozóan az 1900 évi XVI. 1912 évi VIII. 1913 évi XX. 1922 évi II. törvények és az ezek alapján kiadott rendeletek, öregségi biztosításra vonatkozóan pedig az 1938. XII. t. c. az irányadók.

kertészetekben alkalmazott munkavállalók az 1927 évi XXI. é 1928 évi XL. t. c. -vel szabályozott társadalombiztosítási kötelezettség alá esnek.

Ha azonban a közület kertészte kizárólag vagy túlnyomórésztben értékesítés céljából termel, az itt foglalkoztatott munkavállalók a jelen rendelet 1. §-ának hatálya alá tartoznak.

3. Az előző bekezdés első szakaszában megjelölt kertészeti üzemekben foglalkoztatott gazdasági cselédek (szegődményes iparosok) balesetbiztosításra vonatkozóan az 1900. XVI. t. c. 8. §-a, öregségi biztosításra vonatkozóan pedig az 1938. XII. t. c. rendelkezései az irányadók.

Versenybírálati hirdetés

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Nagycseréi, Hármashegy, valamint Mézeshegyi állami elemi iskoláknak egy egy tanteremmel való bővítési munkálatainak teljesítése és pedig: I. Bontás, föld, és elh. m. II. Acs munka, III. Bádógos munka, IV. Tetőfedő munka, V. Asztalos munka, VI. Lakatos munka, VII. Má-

zoló munka, VIII. Üveges munka, IX. Vásonredőny munka, X. Berendezési munka, XI. Kályhás munka, XII. Kutfurási munka vállalatbaadására a fent felsorolt munkacsoportokra és munkanemekre külön-külön nyilvános versenybírálatot hirdetnek.

A közszállítás költségei szabályszerűen biztosítva vannak.

A munkálatok az odaitéléstől számított három napon belül meg-

Mindenféle nyomtatványokat

izléses és kifogástalan minőségben

készít:

az „Alföld” nyomdavállalata

Debrecen,

Piac ucca 41. sz.

kezdendők és oly erővel folytatandók, hogy az egész építkezés 60 munkanap alatt, míg az egyes részletmunkálatok a megadandó terminusok alatt teljesen készen befejezhető legyen.

Az előirt, szabályszerűen kiállított megfelelő és hátalapon fehér-cimkével és cégbélyegzővel ellátott sajátkezűleg aláirt, előttemezett mindenütt az egységárak betűvel való megjelölésével feltüntetett ajánlat összefüzeve, szabályszerű és előirt bélyeggel ellátott ajánlati lap kitöltésével O.T.I. igazolás feltételei csatolása mellett.

Ajánlat a nagycseréi, mézeshegyi iskoláknál végzendő 1—1 tanteremmel való bővítési munkálatokkal kapcsolatos munkára feliratu, pecséttel lezart, sértetlen borítékban 1939 évi február hó 22-én szerdán délelőtt 1 óráig Debrecen sz. kir. város közigazgatási iktató hivatalába nyújtandók be. A beérkezett ajánlatok ugyanazon napon d e 11 órakor a Városháza tanácstermében nyilvánosan bontatnak fel, amely eljárásn ajánlattevők, vagy igazolt meghatalmazottak részt vehetnek.

Elkésve beadott, vagy nem szabályszerű és a fenti feltételeknek bármilyen szempontból nem megfelelő, nem megfelelően kiállított ajánlatok az odaitélésnél nem fognak figyelembe vétetni.

A kiírási művelet, valamint az ajánlati lap, jelen kionatos versenybírálati hirdetés kiegészítő részét képező részletes versenybírálati hirdetés és részletes feltételek kisiparosok által díjtalanul egyébként munkanemenként 1— P önköltségi ár megtérítése mellett beszerezhető Debrecen sz. kir. város Műszaki ügyosztályánál (Csapó u 33—35. II. em.) az iktató hivatalban (12 sz. helyiség) a hivatalos órák alatt. Miadennemű, as építkezéssel kapcsolatos részletes felvilágosítás, tervek megtekinthetőek és megtudhatók a műszaki ügyosztály II. em. 5. sz. hivatalos helyiségében (csütörtök kivételével) mindennap d. e 12—2 óra között.

Polgármester



A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Február 3-án pénteken este 8-kor Francia szobalány.

Február 4-én szombaton délután Utolsó tánc.

Február 4-én szombaton este: Francia szobalány.

Február 5-én vasárnap délután: Viktória.

Február 5-én vasárnap este 8-kor Francia szobalány.

Hirdetmény

Értesitem a város érdeklét közönségét, hogy Hajdúvármegye központi járásának Főszolgabrájától az „Egri Főkapitányi Uradalom” egyeki gazdasága és az „Egyeki Vadásztársulat” Egyek határában levő vadászterületen a kártékony és ragadó állatoknak méreggel való pusztíthatására kért engedélyt.

Azok, akiknek a méreggel való pusztítás ellen kifogásuk van, — észrevételeiket 3 napon belül Egyek község előljárási iktatójánál, vagy Hajdúvármegye Központi Járásának Főszolgabrájájánál megtehetik.

Polgármester.

Idegesek emberek gyomor- és bélpanaszainál reggelizés előtt egy fél pohár természetes **Ferenc József** keserűviz kissé felmelegítve igen kellemes háziszor, amely a székletét elrendezi, az emésztést előmozdítja és az egész anyagcserét jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát.

OLVASSA ÉS

TERJESSZE AZ

„Alföld”-et

Szén és Tüzifa szükségletét legolcsóbban legjobb minőségben pontos és gyors kiszolgálással

Gabányi Sándor utóda **Láng Miklós**

Debrecen legrégebb széntelepén [szerezhető be. Ugyanott a prima átváltási szén kizárólagos eladási helye.

Iroda és telep: Csapó ucca 28 sz. Telefon: 24-49

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Budapesttel egyidőben a legszebb magyar mesejáték a

János vitéz

Magyar hangosfilm!

Főszereplők: dr Palló Imre, Dajka Margit, Kiss Ferenc.

Világhíradó

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

AZ APOLLÓBAN

MA: A hazaszeretet, a hősiesség legmegrázóbb eposza:

Égő határok

Galiczia 1914.

hősi epizód a világháborúból. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Kisérő:

Pánik a cirkuszban.

HIREK

Tulságosan vérmes emberek-nél, kiváltkép akinél az igen nagy nedvdusság mindenféle kellemetlen tünetek, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete, gyakran jelenkezik, kitűnő hatással szokott járni, ha néhány hétig naponta reggel, éhgyomorral egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petrikné SZENTANNA-U 5

Springer József könyv, papír, fotóképek szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

Kiadó városi lakások és üzlethelyiségek

A hajnal uccai bérházban lévő B) III. 11. egyszobás lakás február hó elsejétől kiadó.

A Bocskai téri IV. sz. bérházban lévő I. 3. sz. kétszobás lakás, folyó

évi február hó elsejétől kiadó.

A Simonffy ucca 2. sz. bérházban II, 11. számú háromszobás lakás május hó elsejétől kiadó.

A Gambrinus passageban több rendbeli üzlethelyiség május hó elsejétől kiadó.

Ertekezni lehet városháza, I em. 37 számú helyiségben a hivatalos órák alatt.

Országos vásárok

Február 4 szombat, Balatonfőkajár, Berhida, Csanádpalota, Cinkota, Csurgó, Debrecen, Esztergom Felsőnévák, Gyoma, Gyulaj, Jákó, Kelebia.

Hirdetmény

Értesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy az 1939 évre fi fizetendő szeszszital forgalmi illeték kivetésére szolgáló 1938 évi január 2-től december 31-ig terjedő időben elért forgalmi kimutatás illetve összeirásai jegyzék 1939 évi január 30-tól február hó 6 ig bezárólag a városi adóhivatal fogysz-tási adót kezelő osztályában (föld szint, udvarban 51 sz. ajtó) köz szemlére tételt ki. Ezen idő alatt az összeirásai jegyzéket érdekeltek-közül bárki megtekintheti és az abban foglaltak ellen, kizárólag írásban a városi adóhivatalhoz be nyújtandó észrevétellel élhet.

Városi adóhivatal.

Az Alföld" téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
"	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:30	Nagykeréki
m.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
v.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértos
m.	6:32	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
gy.	7:35	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
m.	7:40	Nagyléta Vértos	"	8:50	Püspökladány
sz.	7:58	Szerencs	"	9:00	Szerencs
m.	8:00	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértos
v.	8:10	Derecske	m.	11:26	Szerencs
m.	9:29	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
seb.	11:50	Nyiregyháza	"	11:25	Derecske
gy.	11:58	Füzesabony	v.	11:35	Nyirábrány
m.	12:10	Tiszalök	gy.	11:38	Nyirábrány
sz.	12:27	Nyirábrány	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Bpest nyugati	sz.	12:26	Füzesabony
"	12:22	Nagyléta Vértos	v.	13:52	Bpest nyugati
"	12:25	Szerencs	m.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Tiszalök	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Nyirábrány	sz.	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nagykeréki	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Balmazújváros	v.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Nyiregyháza	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Bpest nyugati	gy.	16:55	Nagyléta Vértos
m.	17:11	Nyirábrány	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:48	Tiszalök	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Nyiregyháza	gy.	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nagykeréki	m.	18:5	Bpest nyugati
v.	18:58	Tiszafüred	gy-m	20:8	Füzesabony
"	19:00	Nagyléta Vértos	sz.	20:43	Nyiregyháza
gy-s	20:45	Bpest keleti	"	20:42	Tiszalök
sz.	21:38	Nyiregyháza	m.	21:23	Bpest keleti
"	22:00	Bpest nyugati	seb.	21:25	Nyirábrány
"			sz.	21:55	Szerencs

AZ „ALFÖLD”
eredeti regénye.



(15)

Felkézzelet göresösen kapaszkodva, egész testtel a levegőbe függve egyre azon igyekezett, hogy visszatornázza magát a kocsi. Elkeseredett küzdelem volt az életért. A csuronvizes kocsioldalon, amire hozzájött az is, hogy a vagon állandóan rázkódott, teljesen lehetetlennek látszott a visszakapaszkodás. Csendesesen érezte, hogy karjából kezd az erő kifogyani.

Amikor már egészen reménytelennek találta a helyzetét s számolt azzal, hogy lezuhan a kocsi tetejéről, lába megkapaszkodott valamibe.

Az a japános kinézésű férfi, aki szobor mozdulatlansággal állt a harn. osztályfülké folyosóján, amikor meglátta mellette Plimsoll, egyszerre felébredt merev mozdulatlanságából. Nagyon is érdekelni kezdte minden ami körülötte történik.

Ahogy Plimsoll eltűnt kocsijának folyosójáról, egyáltalán nem várt fürgeséggel, s is az ajtóhoz szaladt és átment a másik kocsiába, majd amikor látta, hogy amaz tovább rohan, követte. Az eddig minden iránt közömbös arca nagyot változott, szeméi érdeklődve csillogtak és vonásai is megerősödtek.

Arra vigyázott, hogy Plimsoll ne lássa meg. épen ezért, amikor az utolsó kocsiába lépett s látta, hogy a fiatal ember a ember a vagon oldalajtóján kilép,

egy pillanatra visszahúzódott. Várt néhány másodpercet, de ezt az időt nem töltötte tétlenül. Állandóan szemmel tartott a történendőket. Amikor Plimsoll eltűnt a kocsi ajtajából s nem jön vissza, végig ment a folyosóján. Ahogy az ajtó elé ért megállt s mint egy macska lopakodott a nyitott ajtóig. Óvatosan kikémlelt az ajton. Nem látta sehol akit kerestett, Arcán a csodálkozás jele mutatkozott.

(Folytatjuk.)



Prognózis.

Gyenge északkeleti légáramlás a talajmentén — 10 fokos mélyközeli fagy, főként keleten. A hőmérséklet kevesebb a fagypontra lett lesz.

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSEGHY JÁNOS
laptulajdonos
Nyomatott: dr. Diószeghy János és Tóth Ferenc nyomdával Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Tóth Ferenc



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tosnát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élélmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Péntek

4.15 A rádió diáklórója.
5 Hírek szlovák nyelven.
5.10 Magyar nóták és csárdások.
5.50 Sportközlemények.
6 Babits Mihály előadása.
7.20 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
9.05 Hírek, időjárásjelentés.
10.50 Hírek olasz nyelven.
11.05 A József nádor 2. honvédszervezet fuvószeneke.

Szombat

10.15 Ifjúsági rádió.
10.45 Mit nézzünk meg?
12 Déli harangszó.
12.55 Veöreös Julia zongorázik.
1.30 Hanglemek.
4.15 Harsányi Gizi mesél.
5 Hírek ruszin nyelven.
5.40 Sára Elemér és zenekara.
6.35 A mestermondó Fedics Mihály.
7.20 A rádió szalonzenekara.
8.40 Táncklemek.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését